



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 22 (17658)

СУББОТА, 26 ЯНВАРЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Социалистические обязательства трудящихся Алтайского края по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и досрочному выполнению государственного плана экономического и социального развития на 1980 год



Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, соревнуясь за досрочное выполнение планов десятой пятилетки, трудящиеся Алтайского края успешно выполнили программу четырех лет по объему реализованной продукции в промышленности, объему капиталовложений в строительстве.

За 1976—1979 годы труженники сельского хозяйства продали государству 8,8 млн. тонн зерна, 2,4 млн. тонн сахарной свеклы, 516 тыс. тонн картофеля, 222 тыс. тонн овощей, более 1 млн. тонн мяса, 4 млн. тонн молока, 1,8 млрд. яиц, 50 тыс. тонн шерсти. Выполнен государственный план заготовок по фуражным культурам, просу, картофелю, овощам, яичу и шерсти.

По сравнению с девятой пятилеткой возросли заготовки крупяных и фуражных культур, сахарной свеклы, овощей, картофеля, молока, яиц и шерсти.

Руководствуясь решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, указаниями, вытекающими из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, трудящиеся края широко развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов 1980 года и пятилетки в целом, за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Продолжая развивать движение за работу без отставаний, трудовые коллективы решили работать под девизом «Год ленинский — труд ударный» и приняли на 1980 год следующие социалистические обязательства:

К 22 апреля 1980 года 60 тысяч передовых рабочих, колхозников выполнят личные пятилетние задания.

Коллективы предприятий производят сверх плана промышленной продукции на 6 млн. рублей, заводы тракторного и сельскохозяйственного машиностроения выполнят четырехмесячный план поставок сельскому хозяйству запасных частей. Будет введено в эксплуатацию 100 тысяч квадратных метров жилья. Труженники сельского хозяйства отремонтируют всю сельскохозяйственную технику.

День Ленинского коммунистического субботника трудящиеся края отработают на экономичном сырье, материалах, энергетических ресурсах.

В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе совершенствования организации, повышения технического уровня производства, улучшения использования оборудования, материальных и трудовых ресурсов досрочно, к 26 декабря, завершить пятилетний план по производству и реализации продукции, 95 процентов прироста продукции получить за счет роста производительности труда.

Выпустить сверх плана 1980 года промышленной продукции на 15 млн. рублей, в том числе: 50 тракторов, 50 двигателей, 50 сельхозмашин, 750 топливных насосов, 250 навесных агрегатов, 370 тонн химических волокон, 400 тысяч квадратных метров кордной ткани, 2 тыс. тонн сульфата натрия, 10 тыс. штук автоматов, 200 тонн технического углерода, 20 тысяч штук тормозных колодок, 200 тысяч квадратных метров хлопчатобумажных тканей, 30 тысяч квадратных метров гардинного полотна, 5 тысяч пар кожаной обуви, 10 тысяч пар чулочноносочных изделий, 50 тонн макаронных и 290 тонн кондитерских изделий.

Улучшить использование действующих производственных фондов. Освоить вновь введенные мощности на заводах: тракторном — по выпуску тракторов, «Алтайсельмаш» — 6 тысяч плугов к энергосапсовым тракторам, транспортном машиностроения имени В. И. Ленина — по изготовлению дизелей, Михайловском заводе химических реактивов — по производству 1 тыс. тонн окиси железа, Благовещенском заводе заменителя цельного молока — по выпуску 12 тонн продукта в смену.

Повысить коэффициент сменности работы оборудования на 10 процентов. Увеличить общее количество изделий высшей категории качества до 445 наименований, повысить их удельный вес в общем объеме производства до 10 процентов. Аттестовать на государственный Знак качества трактор Т-4АП-2, пресс модели KE-2130, листоштамповочный автомат модели А-6126, листогибочные машины ИБ2212, ИБ2213, плуг ПЛ-5-35, транспортный дизель Д12400, дизель Д12.

Освоить выпуск 83 новых видов машин и изделий, 43 новых и улучшенных видов пищевой продукции. Выработать 87 млн. метров тканей с улучшенными видами отделки с индексом «Новинка»: 13 млн. метров хлопчатобумажных тканей, на 250 тыс. рублей трикотажных, на 63 млн. рублей швейных изделий, на 77 тыс. рублей кожаной обуви.

Осуществить систему мер по дальнейшему совершенствованию планового руководства экономикой, развитию демократических начал в управлении производством и повышению творческой инициативы трудовых коллективов, по последовательному переходу на бригадные формы организации и стимулирования труда, укреплению трудовой дисциплины и содействию текучести кадров.

Реализуя программу ускорения научно-технического прогресса, досрочно выполнить планы внедрения новой техники и технологии, комплексной механизации и автоматизации, научной организации труда. Продолжить совершенствование управления предприятиями на базе экономико-математических методов. Вести в 1980 году в эксплуатацию 120 автоматизированных и механизированных поточных линий, 264 прогрессивных технологических процесса, 1,540 единиц высокопроизводительного оборудования, комплексно механизировать и автоматизировать 60 цехов и участков. От внедрения рационализаторских предложений и изобретений обеспечить экономический эффект не менее 50 млн. рублей.

За счет внедрения комплексных научно-технических разработок, современных видов техники и технологии добиться конечного народнохозяйственного эффекта в 51 млн. рублей. Руководствуясь решениями июльского (1978 г.) Пленума

ЦК КПСС, активно способствовать дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, оказать помощь в реконструкции и строительстве животноводческих комплексов и ферм, кормоцехов, теплиц, механизации и электрификации сельскохозяйственных работ, направить в колхозы и совхозы к началу полевых работ 3.000 механизаторов.

На промышленных предприятиях края на основе шефской помощи изготовить 70 измельчителей кормов, 100 мобильных кормораздатчиков, 50 тысяч автопилотов, 800 водоподогревателей, 200 молочных насосов, 100 охладителей молока, на 200 тысяч рублей запасных частей и кормопригодного вительному оборудованию, тракторам и комбайнам.

В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Осуществляя решения июльского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) Пленумов ЦК КПСС, на основе широкого внедрения науки и передовой практики, повышения производительности труда, интенсификации производства, добиться дальнейшего роста сельскохозяйственного производства.

За счет совершенствования структуры посевных площадей, рационального использования каждого гектара земли, повышения уровня агротехники обеспечить получение урожайности зерновых культур не менее 16 сахарной свеклы — 130, картофеля — 110, овощей — 180, масличных культур — 7,7 центнера с гектара.

Произвести 7,5 и продать государству 4 млн. тонн зерна, (в том числе не менее 1.500 тонн сильных, твердых и ценных сортов пшеницы), 710 тыс. тонн сахарной свеклы, 110 тыс. тонн картофеля, 63 тыс. тонн овощей, 85 тыс. тонн масличных культур.

Организовать четкую работу отрядов плодородия. Внести на поля не менее 10 млн. тонн органических удобрений, более эффективно использовать минеральные удобрения.

Осуществить меры по укреплению кормовой базы животноводства. Повысить урожайность многолетних и однолетних трав, силосных и других кормовых культур. Добиться максимального выхода кормов с орошаемых земель. В их производстве широко применять прогрессивную технологию.

Обеспечить потребности общественного животноводства в грубых и сочных кормах, заготовить не менее 2,2 млн. тонн сена, 7,5 млн. тонн силоса, 1,3 млн. тонн сенажа, 200 тыс. тонн травяной муки.

На основе улучшения племенной работы, внедрения прогрессивных технологий добиваться дальнейшего повышения продуктивности животноводства. Надоить на корову не менее 2,300 килограммов молока, получить на курицу-несушку 224 яйца, настричь 4,2 килограмма шерсти на овец.

Продать государству 300 тысяч тонн мяса, 1 млн. 120 тыс. тонн молока, 475 млн. штук яиц, 13.000 тонн шерсти.

Значительно повысить качество продукции. Полностью перейти на специализированное техническое обслуживание объединениями Сельхозтехника животноводческие комплексы и птицефабрики и 85 процентов животноводческих ферм.

Завершить ремонт тракторов к 20 марта, зерноуборочных комбайнов — к 15 апреля. На предприятиях краевого объединения Сельхозтехника досрочно отремонтировать 11.900 тракторов, 4.500 зерновых комбайнов, 9.900 автомобилей, 13.650 двигателей всех марок.

В каждом колхозе и совхозе развивать и совершенствовать комплекс инженерно-технической службы и на этой основе довести сменную выработку на эстаблонный трактор до 7,5 гектара, дневную выработку на зерноуборочный комбайн — до 14 гектаров.

На основе широкого распространения починки бригады П. Н. Печенина, хорошей организации ремонтных работ сэкономить не менее 2,5 млн. рублей. Для проведения в сжатые сроки полевых работ подготовить в училищах профтехобразования и учебно-курсовых комбинатах 20 тысяч механизаторов, организовать массовое шефство опытных наставников над молодыми рабочими. Повсеместно применять на уборке метод ипатовских хлебоборок, эффективно использовать технику и транспорт.

Заключить подготовку материально-технической базы краевого производственного управления хлебопродуктов к 20 июля, обеспечить своевременную и бесперебойную приемку зерна от колхозов и совхозов и полную его сохранность.

В колхозах и совхозах повысить производительность труда на 4—5 процентов, снизить себестоимость продукции на 3 процента.

В КАПИТАЛЬНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

На основе внедрения достижений научно-технического прогресса и передового опыта, рационального использования материальных и трудовых ресурсов завершить годовой план строительно-монтажных работ 30 декабря. Перевыполнить задание по повышению производительности труда на 10 процентов. Снизить объем незавершенного строительства на 50 млн. рублей.

Концентрируя трудовые и материально-технические ресурсы, обеспечить ввод в эксплуатацию первой очереди Алтайского коксохимического завода в составе комплекса коксовой батареи №1 мощностью 1 млн. тонн кокса в год, Новоалтайского завода полного цикла домостроения на 200 тыс. кв. метров жилья в год, главного корпуса завода «Трансмаш», 10 тыс. кв. метров производственных площадей на Алтайском моторном заводе, плановых объектов промплощадки АТЗ, АВЗ, заводов резинотехнических изделий, технического углерода, Кучукского сульфатного объединения «Химволокно».

Опережающими темпами вести сооружение строек, определенных Основными направлениями развития народного хозяйства СССР в десятой пятилетке. Сдать в эксплуатацию 100 км Чарышского группового водопровода, 45 км Кулундинского магистрального канала, 650 га орошаемых земель второй очереди Алейской оросительной системы.

Поддерживая инициативу передовых бригад, работающих под девизом «Пятилетнее задание бригады — меньшим со-

ставом», высвободить 300 квалифицированных рабочих.

Довести количество бригад, работающих по методу бригадного подряда, до 950 и выполнить ими 50 процентов строительно-монтажных работ в гражданском и 20 процентов — в промышленном и сельском строительстве.

Ритмично вводить объекты жилищного и культурно-бытового назначения. Сдать в эксплуатацию один миллион 100 тыс. квадратных метров жилья, школ на 11 тысяч, детских дошкольных учреждений на 5,1 тыс., клубов на 4 тысячи мест, больниц — на 950 койек.

В честь 250-летия Барнаула вести в краевом центре гостиницу на 625 мест, крытый рынок, продлить проспект Ленина до речного вокзала с оформлением набережной р. Барнаулки. В колхозах и совхозах инициативным способом ввести 221 тыс. кв. метров жилья, выполнить программу строительства сельских клубов, детских садов, школ.

Обеспечить опережающее развитие энергетики в крае. Вести первый энергоблок на Барнаульской ТЭЦ-3 мощностью 80 тысяч киловатт, два энергетических котла и турбогенератор на ТЭЦ Алтайского коксохимзавода, два водогрейных котла пиковой котельной в г. Бийске. Сдать досрочно 3 километра магистральных тепловых сетей в г. Барнауле. Построить 3,720 километров линий электропередачи, в том числе: ЛЭП Барнаул — Камень-на-Оби, Усть-Кан — Абай, Теньга — Онгудай. Сдать в эксплуатацию подстанции суммарной мощностью 250 тыс. кв. в, в том числе Новоалейскую, Поспелихинскую, Усть-Мосхиинскую, Верх-Пайвинскую.

Построить в колхозах и совхозах края животноводческих помещений для крупного рогатого скота на 42.700 голов, овец — на 28.900 и свиней — на 69.700, в том числе Озерский свинополь, комплекс в совхозе «Катунь».

Улучшить использование мощностей на предприятиях строительной индустрии. Изготовить не менее 900 тысяч кубометров сборного железобетона и 550 млн. штук кирпича, в том числе 1,2 млн. цветного силикатного. Увеличить выпуск деталей крупнопанельного домостроения на 75 тысяч квадратных метров жилья.

Повышать качество строительно-монтажных работ и продукции, выпускаемой предприятиями стройматериалов. Вести в эксплуатацию 80 процентов сооружаемых объектов с оценкой «хорошо» и «отлично».

НА ТРАНСПОРТЕ И В СВЯЗИ

За счет повышения эффективности работы, улучшения трудового сотрудничества между работниками всех видов транспорта обеспечить наиболее полное удовлетворение потребности народного хозяйства и населения края в перевозках грузов и пассажиров.

Годовой план грузоперевозок выполнить к 30 декабря. Перевести сверх плана 335 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, в том числе 20 тысяч тонн железнодорожным, 300 тысяч тонн автомобильным транспортом общего пользования, 15 тысяч тонн речным транспортом.

Довести перевозки пассажиров воздушным транспортом до 720 тысяч человек, годовое задание по авиационно-почтовым работам завершить к 17 августа — Дню Воздушного Флота СССР — и дополнительно обработать в сельском и лесном хозяйстве не менее 12 тысяч гектаров площадей.

Повысить культуру обслуживания пассажиров на всех видах транспорта. Использовать опыт одесских и ленинградских транспортников, коллективов предприятий Челябинской области, Московской железной дороги, ускорить оборот вагона на 0,1 часа. За счет увеличения статической нагрузки погрузить сверх технических норм 160 тысяч тонн грузов, провести не менее 37 тысяч тягловых поездов.

Продолжить работы по наращиванию пропускных и перерабатывающих способностей участков и железнодорожных узлов. Вести в эксплуатацию пусковой комплекс железнодорожной линии Малиновое Озеро — Локоть, электрифицировать 245 км железнодорожных путей. Построить автомагистраль с твердым покрытием 530 километров, в том числе усовершенствованных — 200 километров, капитально отремонтировать 840 километров дорог.

Повысить качество и расширить услуги всех видов связи. Досрочно, к 1 октября, ввести в эксплуатацию АТС в райцентре Мамонтово. Сверх плана построить и задействовать кабельную линию Поспелиха — Курья и радиорелейные линии Курья — Краснощеково и Бийск — Красногорское. Вести в городской и сельской местности емкостей автоматических телефонных станций на 7 тыс. номеров.

Дополнительно к пятилетнему плану произвести работы по реконструкции и строительству внутрипроизводственной телефонной связи в 27 совхозах.

В целях расширения охвата населения края телевизионным вещанием установить в 21 населенном пункте телевизионные ретрансляторы с подачей программ от искусственного спутника Земли.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ И ПРОЕКТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Коллективы научно-исследовательских, проектно-конструкторских организаций и высших учебных заведений сосредоточить внимание на дальнейшем повышении теоретического уровня и качества исследований, ускорении внедрения достижений научно-технического прогресса в производство.

Выполнять объем научно-исследовательских работ в сумме 17 млн. рублей. Завершить работы по 200 темам. Внедрят в народное хозяйство 160 исследований и разработок.

Коллективы объединений, предприятий и организаций промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и связи обязуются широко развернуть борьбу за усиление

режима экономии и рациональное использование материальных, сырьевых и топливно-энергетических ресурсов и за счет этого сэкономить 6.000 тонн черных и цветных металлов, 115 млн. киловатт-часов электроэнергии, 240 тыс. гигакалорий тепловой энергии, 20 тыс. тонн условного топлива, 5.800 тонн дизельного топлива и автомобильного бензина, 8.000 кубических метров лесоматериалов, 15 тыс. тонн цемента, 30 тонн хлопка, 65 тонн пряжи, 100 тыс. квадратных дециметров кожаных изделий.

В ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМ ПИТАНИИ

Повышать культуру обслуживания населения, постоянно совершенствовать формы и методы торговли, расширять оказание дополнительных услуг покупателям. Выполнив указание ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, активнее влиять на производство, добиваться от промышленности выпуска необходимого ассортимента и повышения качества товаров. Шире развивать движение «Сделано отлично» — продаю отлично.

Вести в эксплуатацию магазинов общей площадью 12,8 тыс. квадратных метров, вторую очередь свиноматочного комплекса на 3 тысячи голов в городе Барнауле, на 800 голов — в городе Бийске. Увеличить сеть предприятий общественного питания на 5,2 тыс. посадочных мест, емкость овощехранилищ, фруктохранилищ на 5,900 квадратных метров. Удельный вес товаров, продаваемых методом самообслуживания, довести в городах до 52 процентов, в сельской местности до 70 процентов.

Увеличить товароборот торговли и общественного питания на 108,5 млн. рублей. Организовать образцовое обслуживание труженников сельского хозяйства, продать непосредственно на животноводческих фермах, полевых станах товаров на сумму 15,5 млн. рублей.

Вовлечь в товароборот из местных источников сырья и товаров на сумму 16 млн. 400 тыс. рублей. Улучшить заготовительную деятельность потребительской кооперации, закупить сверх плана 1.500 тонн мяса и сала, 1.000 тонн животного масла, 2,5 млн. штук яиц, 10 тыс. тонн картофеля, 3 тыс. тонн овощей, 50 тонн шерсти, на 150 тыс. рублей пушнины и мехового сырья.

Совершенствовать систему управления качеством труда, развернуть социалистическое соревнование между магазинами и столовыми за присвоение звания «Предприятие отличного обслуживания».

В БЫТОВОМ И КОММУНАЛЬНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ

Выполнить государственный план 1980 года к 30 декабря и оказать дополнительно бытовых услуг населению на 200 тыс. рублей.

Досрочно ввести в эксплуатацию комбинаты бытового обслуживания в селах Крутище и Усть-Калман, установить на предприятиях 475 единиц специального и технологического оборудования. Перевести с ручного труда на механизированный 280 рабочих.

Организовать 89 выездных бригад по обслуживанию животноводов непосредственно на фермах. Освоить три новых вида бытовых услуг. Повысить качество и культуру обслуживания населения за счет внедрения системы оперативного планирования и управления производством «Ритм», комплексной системы управления качеством по видам услуг.

Обеспечить дальнейшее улучшение условий труда, быта и отдыха работающих. Повысить квалификацию, обучить новым и смежным профессиям 75 тысяч человек.

Реализовать сверх плана 1.400 тыс. рублей коммунальных услуг населению городов и районов края. Вести в эксплуатацию 60 километров водопроводных, 20 километров канализационных сетей, заасфальтировать 330 тыс. квадратных метров дорог, посадить 2.380 тыс. деревьев и кустарников, установить в квартирах 13 тысяч газовых и 15 тысяч электрических плит. План капитального и текущего ремонта жилищного фонда выполнить досрочно — к 25 декабря.

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ

Работники учреждений культуры, деятели литературы и искусства, выполняя решения XXV съезда КПСС в области культурного строительства, сосредоточат усилия на дальнейшем повышении роли социалистической культуры в идейно-политическом, нравственном воспитании трудящихся края. Рукондуются ленинскими принципами партийности и народности искусства, творческим методом социалистического реализма, создадут новые высокохудожественные, художественно совершенные произведения, раскрывающие руководящую роль Коммунистической партии в жизни нашего общества, воспевающие величие социалистической Родины, героический труд советских людей — строителей коммунизма.

Работники культуры обеспечат дальнейшее расширение и укрепление творческих связей с коллективами промышленных предприятий, труженниками сельского хозяйства, учащейся молодежью, воинами Советской Армии.

Коллективы предприятий и организаций края обязуются активно осуществлять планы социально-экономического развития и добиться улучшения условий труда, быта и отдыха работающих.

На осуществление мероприятий по охране труда направить 20 млн. рублей, высвободить с участков с вредными условиями труда 7 тысяч человек. На лечение и отдых трудящихся и членов их семей израсходовать 12,5 млн. рублей, на строительство здравниц и туризма — 7 млн. рублей. На курорте «Белокуриха» обеспечить досрочный ввод второй очереди районной лечебницы; Увеличить число посадочных мест в заводских столовых на 8 тысяч.

Труженники Алтайского края продолжат социалистическое соревнование с коллективами предприятий и организаций Красноярского края.

Трудящиеся Алтай заверяют ленинский ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в том, что они ознаменуют завершающий год пятилетки новыми успехами, на всех участках коммунистического строительства, достойно встретят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ В КОЛЛЕКТИВАХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ОДОБРЕНЫ НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА КРАЯ 25 ЯНВАРЯ 1980 ГОДА.

Вчера в Барнауле состоялось краевое совещание передовиков производства.

Отчет о работе совещания «ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ» публикуется на 4-й стр. газеты.

НА СНИМКЕ: знающая ткачиха Т. М. Журавлева вручает премии своего имени передовицам текстильной промышленности.

Фото А. Павлушкина.



УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО ХУДОЖНИКА РСФСР БОРУНОВУ Г. Ф. За заслуги в области советского изобразительного искусства присвоить почетное звание заслуженного художника РСФСР Боруну Геннадью Федоровичу — художнику, Алтайский край. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, 24 января 1980 г.

ОПЕРЕЖАЮТ КАЛЕНДАРЬ Достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина готовят горняки Акталейского рудника. Во всех цехах здесь прошли собрания, на которых приняты индивидуальные и коллективные обязательства. Завершить к 22 апреля пятилетнее задание — таково слово бригады столяров В. А. Чурянинова. Напряженное обязательство у обжигальщиков из смены ударника коммунистического труда А. И. Четырбока, у бурильщиков бригады В. В. Извитского — лидеры соревнования 1979 года, бригады проходчиков, которую возглавляет М. В. Дубровский. Коллектив рудоуправления, как записано в обязательствах, ко дню рождения вождя выполнит план четырех с половиной лет. С начала года горняки опережают трудовой календарь. В. БОЧКАРЕВ, корр. «Алтайской правды», Горно-Алтайская а. о.

ВРЕМЯ «БЕЛОЙ ПАХОТЫ» В борьбе за накопление влаги на зимних полях лидирует коллектив механизаторов совхоза «53-й Октябрь». Здесь после недавних снегопадов снежные валы успели нарезать уже на площади около 3 тысяч гектаров. Соревнование, как всегда, возглавляет коммунист выработки добывается в эти дни лопатка «Киронна» член КПСС Вячеслав Романович Гмарь. Н. МАСЛИКОВ, Романовский район.

ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА — ОБЩУЮ ЗАБОТУ

Изложение доклада первого секретаря крайкома КПСС Н. Ф. АКСЕНОВА

Как уже сообщалось, 24 января 1980 года состоялось собрание партийного актива края. С докладом «О задачах краевой партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» выступил первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов.

Советский народ в атмосфере высокого политического подъема и самоотверженного труда успешно претворяет в жизнь решения XXV съезда КПСС.

Новым мощным стимулом в активизации всей работы, мобилизации творческих усилий и энергии тружеников на успешное выполнение планов десятой пятилетки стал ноябрьский (1979 г.) пленум ЦК КПСС. В глубоком содержательном и исключительно важном по своим оценкам и выводам выступлении на Пленуме товарища Леонида Ильича Брежнева подведены итоги социального труда партии и народа за истекшие четыре года, рельефно обрисована лагерь неодоленных задач, которые предстоит решать в ближайшем будущем. Это выступление, решения, принятые Пленумом ЦК КПСС, представляют собой программу практической деятельности партийных, советских, хозяйственных организаций на завершающем этапе десятой пятилетки.

Партийные организации, трудовые коллективы широко обсуждают основополагающие документы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, горячо одобряя и единодушно поддерживая их, полны решимости своим ударным трудом успешно воплотить в жизнь предначертания партии и, опираясь на достигнутое, выйти на конечные рубежи пятилетки.

Заметную роль в успешном выполнении планов социально-экономических преобразований, повышении активности всех граждан играют советские законы.

В соответствии с решениями XXV съезда КПСС в стране последовательно, планомерно проводится линия на дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка. Новая Конституция СССР не только расширяет возможности воздействия на развитие социалистической демократии, совершенствование законодательства. Юридические нормы принимаются в соответствии с новым уровнем развития, достигнутым нашим обществом.

Важная составная часть этой многогранной работы — принятие на второй сессии Верховного Совета СССР ряда государственных актов, имеющих большое общественно-политическое значение. Это законы о Верховном Суде, прокуратуре, государственном арбитраже и адвокатурах. В них воплощены положения и принципы, закрепленные в Конституции СССР, накопленный опыт деятельности правоохранительных органов, а также предложения отдельных лиц, трудовых коллективов, общественных организаций.

Ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед партией и страной важные и масштабные задачи. Чтобы успешно решить их, нужно на всех уровнях, на всех участках работы создать обстановку высокой требовательности, дисциплины, ответственности кадров за порученное дело. Этому будут способствовать и принимаемые законы.

В нашем обществе ведется решительная борьба с правонарушениями и антиобщественными проявлениями. В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» намечены меры, направленные на решение этой важной общесоветской задачи, совершенствование деятельности органов прокуратуры, внутренних дел, юстиции, судов.

Краевой комитет партии, руководствуясь решениями XXV съезда, постановлениями ЦК КПСС, указаниями товарища Леонида Ильича Брежнева, постоянно обращается к вопросам обеспечения охраны правопорядка и укрепления социалистической законности. Эти вопросы регулярно обсуждаются на заседаниях бюро крайкома, многих городских и районных партийных, советских и комсомольских органов.

В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» отражена последовательная линия партии на дальнейшее усиление режима социалистической законности и правопорядка на основе ленинских принципов, подтверждаемых несомненной курсом на обеспечение покое, во всей нашей жизни, каждой коллективе атмосферы высокой организованности и дисциплины. В нем поставлена цель поднять всю работу по охране общественного порядка и борьбу с правонарушениями на качественно

действий партийных, государственных, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, к ней не привлекаются широкие массы трудящихся. Эти принципиально важные выводы и оценки, отмеченные в постановлении ЦК КПСС, не имеют и по сей день в нашем крае.

Докладчик подробно остановился на положении дел в борьбе с преступностью в крае. Не ведется должной борьбы с преступностью в городах Барнауле, Рубцовске, Бийске, в Волчихинском, Косихинском, Кузудинском, Михайловском, Ребрихинском, Славгородском и некоторых других районах, с правонарушениями несовершеннолетних — в Барнауле, Бийске, Рубцовске, Алейском, Бийском, Красногорском, Красноявском, Топкинском, Ребрихинском, Советском, Смоленском, Тальменском районах, а также в Горно-Алтайской автономной области.

В не полной мере отвечает предъявленным требованиям уровень работы по борьбе с преступностью — главной причиной абсолютного большинства правонарушений, совершаемых в последнее время на производственных участках, являются нарушения трудовой дисциплины и безответственности. Не выполняется задание по ежедневному направлению строго определенного числа дружинников на патрулирование. Не выполняются меры к его безусловному выполнению, проводится работа по росту членов дружин и улучшению их качественного состава.

В предупреждении преступности и других правонарушениях партия придает особое значение борьбе с пьянством. Центральный Комитет партии и правительством приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств. Во многих коллективах еще не создана материальная и организационная основа для борьбы с пьянством.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и правительства приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и правительства приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и правительства приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и правительства приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и правительства приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и правительства приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и правительства приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и правительства приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и правительства приняты в последние годы ряд постановлений и законов, направленных на борьбу с этим злом. Однако за осуществлением их отсутствует должный контроль со стороны органов крайкома партии, райкомов КПСС и райисполкомов, краевых управлений и ведомств.

смотреть состояние этой работы, повысить ответственность перичных партийных организаций, профсоюзных и хозяйственных органов за создание необходимой нравственной обстановки в трудовых коллективах, поставившей конкретные и наступательные задачи по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС с исключительной высокой принципиальностью потребовал от партийных, советских, хозяйственных организаций решительного усиления работы по обеспечению строжайшего режима экономии, воспитанию бережливости и экономии в социалистической собственности, борьбе с фактами обмена на государственные, приписки, безхозяйственностью, хищениями народного добра.

Нельзя мириться с тем, когда материальные ценности все еще нередко доверяются случайным лицам, с отрицательной репутацией, провинившимся в прошлом. Делается это вопреки закону, запрещая принимать на работу людей с отрицательной репутацией. Колхозы и совхозы несут огромные потери от падежа скота. Зачастую причины падежа заключаются в бесхозяйственности, плохом уходе, неподготовленности животноводческих помещений и т. п.

Тем не менее причиняемый ущерб во многих случаях не выписывается с виновных, а списывается на потери производства.

Недостаточно инициативны во возмещении убытков руководители краевых и районных управлений сельского хозяйства, колхозов и совхозов.

Надо резко обострить отношение к очкователям, выписывая с виновных убытки, наносимые незаконной вылатой премий, начисляемых по фиктивным документам.

В свете этих требований необходимо повысить роль отделов БХС управлений внутренних дел, добиваясь улучшения их деятельности. Крайком партии, рассмотрев работу отделов БХС, считает, что они слабо выполняют указания партии и правительства о борьбе с хищениями и спекуляцией. Нередко факты расхищения в крупных размерах вскрываются несвоевременно, преступники годами растаскивают ценности. В ряде мест сигналы о злоупотреблениях в корыстных целях проверяются поверхностно, материалы длительного времени не получают правильного разрешения.

В работе этих органов недостаточно налажены деловые связи с органами народного контроля, государственными инспекциями, контрольно-ревизионными аппаратами.

Сохранить социалистическую собственность требует серьезного повышения уровня работы народных судов и прокуратуры. Прямых виновников расхищения надо судить строго. Но и необходимо слонь закона поднять ответственность тех, кто нарушает установленный порядок хранения, учета, принципов подбора кадров на должностях с материальными ценностями, создавая условия для растаскивания. Надо, чтобы органы прокуратуры и народные суды острее реагировали на проявления безхозяйственности, наказывали рублем по личному карману за халатное отношение к сохранности государственного и общественного имущества.

Следует напомнить органам прокуратуры край, горкомов, райкомов партии о том, что обеспечить надежную сохранность всего, что создано руками тружеников, — вопрос не только экономический. Это еще и большой политический вопрос, — указывал Л. И. Брежнев, — он оказывает прямое воздействие на настроение советских людей. За народное добро каждый коммунист, каждый хозяйственный и партийный работник должен бороться душой. А с тем, кто этого не делает, нужно спрашивать по всей строгости партийного устава и наших советских законов.

Основными задачами в деятельности прокуратуры должны стать дальнейшее повышение эффективности проверки и принимаемых мер реагирования по выявлению нарушения законодательства, повышение правовой культуры в работе, усиление контроля и проверки исполнения в подчиненных органах.

Некоторые прокуроры мало проверяют фактически положение с исполнением законов на главных направлениях борьбы с преступностью и ее предупреждения. В 1979 году городских и районных прокуратур не провели проверки полноты учета и соблюдения порядка разрешения заявлений граждан о совершении преступлений, о практике работы органов милиции и судов по применению законодательства об от-

става органов следует повысить роль и ответственность аппарата политико-воспитательной работы, который нередко страдает формализмом и не оказывает должного влияния на дисциплину и улучшение оперативно-служебной деятельности.

Важно также, чтобы активное и повседневное участие в идеологической, политико-воспитательной работе с личным составом принимали и показывали пример руководители горкомов и райкомов партии, управления внутренних дел крайисполкома и его подразделений, прокуратуры и судов.

Для этого необходимо, чтобы каждый руководящий работник обладал высокими морально-политическими качествами, был примером безупречного отношения к исполнению служебного долга, соединял в себе требовательность к заблаговременному отношению к подчиненным. К сожалению, эти высокие требования к руководящим кадрам забываются в УВД, крайпрокуратуре, отделе юстиции крайисполкома, краевом суде. В результате не случаются крупные ошибки в выдвижении руководящих кадров.

Управлению внутренних дел крайисполкома пора искоренить негодную практику, когда прощтрафившиеся или провинившиеся работники кончат из кресла в кресло, заменяя друг друга. Никому не должно быть позволено отступать ни на шаг от требований партийного устава, от порядков, действующих в партии, от законов нашего государства.

Отделу административных органов крайкома КПСС, горкомов и райкомов КПСС необходимо создавать в краевом и районном звене административных органов обстановку партийной требовательности за обеспечение в работе с кадрами ленинских принципов подбора, расстановки и воспитания, добиваясь высокой эффективности и качества на всех участках правоохранительной деятельности.

В свете указаний Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС надо коренным образом улучшить, серьезно перестраивать стиль, формы и методы работы краевых, городских, районных административных органов, решительно искоренить формализм, волокиту, канцелярско-бюрократические приемы руководства.

Показателем партийного стиля работы советского аппарата является правильная постановка дела с приемом граждан, разработкой писем и заявлений трудящихся. Партия рассматривает письма как важную форму связи с массами, как существенный источник информации о нуждах, настроениях и запросах советских людей.

Непрерывное условие быстрой ликвидации имеющихся недостатков в работе административных органов — усиление контроля партийных комитетов и исполкомов Советов народных депутатов. Глубоко винить в дела, чаще проверять, заслушивать отчеты руководителей и секретарей партийных организаций о принимаемых мерах по улучшению работы с правонарушениями — важная обязанность горкома, райкома партии, исполкома городского, районного Советов, вытекающая из постановления ЦК КПСС.

Стремление широко, а ве законоведомственно решать проблему отмечается у многих партийных комитетов края. Практически сейчас нет района, города, который бы не имел разработанного комплексного плана профилактических мероприятий, утвержденного горкомом, райкомом партии. Планы есть, и неплохие. Вопрос, однако, в том, что некоторые горкомы, райкомы партии, исполкомы местных Советов, утверждая мероприятия, не обеспечивают должного контроля за их исполнением. В этом мы убеждались при проверках в Каменской, Баянкой, Топкинской, Михайловской, Алейской, Бийской, Красногорской, Завесовской, Рубцовской, Волчихинской и других партийных организациях. Без определенной системы и последовательности строится работа по предупреждению правонарушений во многих трудовых коллективах.

Местным Советам надо активнее развивать движение за высокие качества работы, вливая в нее культуру и образцового общественного порядка, повысить уровень руководства деятельностью добровольных народных дружин, товарищеских судов, советов профилактики, домовых, уличных и других органов общественной самодеятельности.

Не менее важно обобщение и распространение положительного опыта участия общественности в борьбе с правонарушениями. Для информации населения о состоянии общественного порядка надо практиковать выступления по этим вопросам ответственных работников партийных, советских и правоохранительных органов в коллективах и по месту жительства, в

печатно, по радио и телевидению. Преступления и правонарушения прежде всего совершаются там, где мало внимания уделяется организации разумного досуга и культурного отдыха трудящихся, развитию физкультуры и спорта, военно-прикладным видам азартной молодежи.

За общественный порядок на городской улице, в поселке и селе в стране не только существуют милиция, но и каждый житель.

Следует обратить пристальное внимание на общественные пункты охраны правопорядка. То, что они много могут сделать в плане профилактики правонарушений, показывает пример пункта Барнаульского радиоавтостоя. При пункте в микрорайоне работы товарищеского суда, народного дружина, секция по направлению работы, ведется индивидуальная воспитательная работа с теми, кто склонен к правонарушениям, организуются встречи жителей с депутатами, руководителями партийных и советских органов, участниками войны. Взаимодействуя с отделом милиции, общественность вносит заметный вклад в укрепление правопорядка в микрорайоне.

Партийным комитетам, крайсовпрому, крайкому комсомола необходимо повысить роль профсоюзных, комсомольских организаций в предупреждении антиобщественных проявлений, активнее использовать социалистическое соревнование как важное средство воспитания людей, укрепления дисциплины, борьбы с прогулами и правонарушениями, а также значительно улучшить организацию досуга и отдыха трудящихся.

Искоренение преступности — задача общепартийная, общегосударственная. ЦК КПСС обязывает нас поднять на ее решение широкие массы трудящихся; обеспечить, чтобы каждый руководитель, коммунист и комсомолец, депутат Совета народных депутатов был примером моральной чистоты, неукоснительного соблюдения советских законов, активным борцом за образцовый социалистический правопорядок.

Следует больше уделять внимания правовому воспитанию трудящихся, повышать качество преподавания основ советского законодательства в школах, профессионально-технических училищах и других учебных заведениях, народных университетах, в системе партийной учебы, экономического образования, комсомольского просвещения, настойчиво добиваться, чтобы уважение к праву, закону становилось личным убеждением каждого человека. Прегрешать в этих целях выступление на правовые темы при проведении единых политических.

Принципиальное значение имеет содержание в постановлениях ЦК КПСС указание о том, что руководители предприятий, строек, учреждений, секретари партийных, комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, начальники цехов, смея, участков и бригад несут персональную ответственность за состояние дисциплины и правопорядка, своевременное и острое реагирование на сообщения и сигналы о фактах антиобщественного поведения отдельных членов коллективов, на необходимость строгого смотра с тех, кто проявляет равнодушие и беспечность в этом деле.

СОБРАНИЕ КРАЕВОВОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

ОХРАНЕ ПРАВООПОРЯДКА — ОБЩУЮ ЗАБОТУ

Прения по докладу первого секретаря крайкома КПСС Н. Ф. АКСЕНОВА

М. М. СИДОРОВ — первый секретарь Барнаульского горкома КПСС:

— Постановление Центрального Комитета КПСС по дальнейшему улучшению идеологической, политико-воспитательной работы, укреплению правопорядка и социальной законности восприняты коммунистами Барнаула как документы огромного общественно-политического значения.

Реализуя их, городской комитет партии в 1979 году принял ряд дополнительных мер, направленных на усиление идейно-политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся, укреплении дисциплины.

Для претворения намеченных мер в жизнь, говорит М. М. Сидоров, мы выбрали два главных направления.

Первое — это усиление работы по месту жительства, всемерное распространение в городе законности. В каждом организационном подразделении по месту жительства. Им созданы все необходимые условия для плодотворной деятельности.

Нельзя потренировать большинство таких советов в Ленинском районе. Активизировали свою деятельность многие общественные пункты правопорядка котельного завода, радиозавода, «Трансмаша» и другие.

Однако повсеместное внедрение опыта Ленинского района пока идет недостаточно быстро: не все сразу получается, работа эта очень сложная, трудоемкая, требует привлечения к ней большого числа новых активистов идеологического фронта.

Более конкретно сегодня можно говорить об итогах по второму направлению. Выполнив указания Центрального Комитета партии по дальнейшему совершенствованию деятельности добровольных народных дружин, отмечает М. М. Сидоров, мы увеличили их число. В городе насчитывается сейчас 369 дружин. Добровольные помощники милиции осуществляют шефство над теми, кто склонен к нарушениям правопорядка.

Но, подчеркивает выступающий, сделало далеко еще не все. Дружинники пока слабо работают с неблагополучными семьями, «трудными» подростками. Требуется дальнейшее совершенствование объединения усилий милиции и ДНД. Например, эффективны проведенные рейды дружинников совместно с милицией оказались в десять раз выше по сравнению с обычными дежурствами дружин.

Городская партийная организация в настоящее время сосредоточивает усилия на комплексном подходе к решению воспитательных задач, созданию в коллективах атмосферы нетерпимости к антиобщественным проявлениям. Мероприятия по укреплению дисциплины, правопорядка находят более конкретное отражение в планах экономического и социального развития коллективов, в обязательствах и коллективных договорах, в планах профилактики правонарушений. Особое внимание уделяется повышению активности коллективов в низовых производственных звеньях.

Вся суть коллективной организации труда, помимо ее производственного эффекта, заключается именно в воспитательном воздействии этой трудовой ячейки на ее членов. Особенно благоприятное влияние бригад, работающих на единый ряд. В городе создано их более 2100 с охватом свыше 16 тысяч человек.

Мы стараемся повышать ответственность партийных организаций и хозяйственных руководителей за состояние воспитательной работы в коллективах, за качественное проведение всех идеологических мероприятий.

Далее М. М. Сидоров остановился на вопросах развития в городе физкультуры и спорта, профориентации учащихся, воспитательной работы среди молодежи и студентов. Требуется решение проблемы укомплектования милиции кадрами, особенно кадрами уставных инспекторов.

М. В. КАРАМАНОВ — председатель Горно-Алтайского облисполкома:

— Решение задач хозяйственного и социально-культурного строительства обеспечивается строжайшим соблюдением законности и правопорядка, ставших по выражению товарища И. И. Брежнева основой нормальной жизни нашего общества, его граждан, неотъемлемой чертой советского образа жизни, социалистической демократии.

В пределах своей компетенции Советы области обеспе-

чивают соблюдение и контроль за исполнением законов на своей территории. На сессиях Советов, заседаниях исполкомов постоянно рассматриваются вопросы укрепления трудовой и плановой дисциплины, борьбы с хищениями, охраны общественного порядка, заслушиваются отчеты руководителей предприятий, учреждений и организаций. В профилактике правонарушений активное участие принимают наши депутаты, постоянные комиссии Советов по социалистической законности и охране общественного порядка, комиссии исполкомов — административные, наблюдательные, по делам несовершеннолетних, по борьбе с пьянством и другие. Вахту правопорядка несут трудовые коллективы, общественные организации, народные контролеры, добровольные народные дружины, объединяющие около 6 тысяч трудящихся, десятки товарищеских судов, оперативные-комсомольские отряды.

Значительное внимание уделяется улучшению деятельности общественных пунктов охраны порядка. Их в области создано 40. Образовано около ста советов по профилактике правонарушений. Особенно хорошо они работают в селах Артыбаш, Чемад, Ябган и других.

Все шире становится у нас практика проведения сельских судов граждан, которые рассматривают самые злободневные вопросы. В последние годы получили распространение движимые за населенные пункты образованные общественные пункты охраны порядка, за предприятия и организации частые правонарушения. Между ними организовано социальное соревнование, ежегодно подводятся итоги. В настоящее время в области более 60 сел, где не было ни одного преступления, ни одного нарушения.

В результате целого комплекса мер в известной степени обеспечено дальнейшее укрепление законности и правопорядка. В частности, в 1979 году стало меньше тяжких преступлений. Вместе с тем в борьбе с преступностью и правонарушениями есть серьезные упущения и недостатки. Пока слабо повышается у нас эффективность работы административных органов. Значительное улучшение требует качество следствия и дознания. Ослабли профилактическую работу народные суды. Недостаточно высока воспитательная роль коллективов — частые факты неисполнительности к прогульщикам, пьянства и браковделам.

Облисполком, Советы видят вопросы улучшения и недостатки, над их устранением настойчиво работают под руководством областной партийной организации.

Но есть ряд вопросов, в решении которых необходима помощь краевых организаций. В связи с увеличением автотранспортных правонарушений необходимо укрепить госавтоинспекцию.

Для улучшения руководства работой народных судов следовало бы создать при облисполкоме отдел юстиции. Это оказало бы положительное влияние на всю правовую работу в народном хозяйстве Горного Алтая. На наш взгляд, целесообразно также иметь при облисполкоме госарбитра.

И. Д. НАЕТОВ — начальник управления внутренних дел крайисполкома:

— Лишний состав органов внутренних дел хорошо понимает политическую важность поставленных перед ним задач. Совместно с другими административными ведомствами, с общественными организациями основные наши усилия направлены на организацию борьбы с преступностью. В результате правонарушений в прошлом году сократились на территории 40 районов и городов, в Горно-Алтайской автономной области. В целом по краю несколько снизилось количество уличных преступлений и совершенных в нетрезвом состоянии. Но коренных перемен пока не произошло.

Мне бы хотелось остановиться на тех проблемах, которые сейчас сильно тревожат административные органы. Как известно, на первое место постановлением ЦК КПСС выдвигается задача улучшения охраны общественного порядка в населенных пунктах. В крае имеется немало примеров, когда милиция, взаимодействуя с общественными формированиями, прочно удерживает хороший общественный порядок на улицах. Но в целом положение мало улучшилось. Уничая преступность — это прежде всего следствие протестов и упущений органов милиции. Но в значительной мере она объясняется слабой поддержкой народных дружин. В Бийске, например, каждый день на дежурство должно выходить 400 дружинников, а выходит 230 в Рубцовске, вместо 350 де-

журят лишь 180 человек. Действия милиции и общественных формирований следует координировать. Только так можно бороться с уличной преступностью.

Далее, на учете в органах внутренних дел сейчас находятся почти так называемые неблагополучные семьи. Это больше, тоже неблагополучные, подростки. За последними закреплены шефы, наставники, общественные воспитатели, т. е. каждый «трудный» находится под контролем. На самом же деле контроль поставлен на руки воинов. Нам особенно беспокоит рост преступлений среди учащихся профтехучилищ. В связи с этим мы обращаемся к краевому отделу народного образования, краевому управлению профтехобразования — нам нужно выработать сейчас такие меры, чтобы общими усилиями воспитывать молодежь. А мы работаем разрозненно.

Особое внимание в постановлении ЦК КПСС обращено на необходимость наведения строгого порядка в учете и хранении материальных ценностей. Следует признать: органы милиции далеко не все сделали для того, чтобы закрыть каналы хищений и краж. В работе аппарата БХСС мало места занимает профилактика правонарушений. Мы сейчас принимаем меры к укреплению важнейших служб как количественно, так и качественно. Но столь же важно организовать, наконец, действительно надежную охрану материальных ценностей. У нас часты кражи из сельских магазинов. А крайпотребсоюз, вместо того чтобы поставить наложенный заслон вора, списывает убытки. Не ограждены от хищений колхозные и совхозные кассы. Имеют место кражи в лесах промышленных предприятий.

О работе с кадрами. Несколькими словами не скажешь о той большой помощи, которую нам оказывают партийные органы. Мы за это очень благодарны. Но проблемы решены не все. В милиции еще недостаточно много сил партийной прослойки. У нас очень много молодежи. Это — резерв коммунистов органов внутренних дел. С ней надо работать, соответственно воспитывать.

На протяжении многих лет у нас не хватает кадров, за что правливо критикуют. Мы нуждаемся в притоке молодых коммунистов и комсомольцев.

А. Т. ЦИГУЛЕВ — первый секретарь Тальменского райкома КПСС:

— Трудящиеся Тальменского района, выполняя решения XXV съезда партии, приняли на себя обязательство на завершающий год десятилетия. Успешное их выполнение неразрывно связано с укреплением трудовой и государственной дисциплины, социалистической законности и правопорядка. В райкоме партии разработан и утвержден комплексный план профилактической работы. В плане четко определены задачи партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, административных органов и общественных организаций по профилактике правонарушений, укреплению общественного порядка в районе. Установлен строжайший контроль за выполнением этих мероприятий.

Для того, чтобы вести эту работу со знанием дела, в свое время был проведен семинар с секретарями партийных организаций, председателями сельских Советов, профсоюзными и другим общественным активом.

Районный комитет партии, райисполком проанализировали работу народных дружин, товарищеских судов, создан и работает комсомольский оперативный отряд.

Положительные результаты дали проведение сходов граждан в селах и райцентре, разъяснение советских законов, правовое воспитание, чтение лекций и докладов на производственных участках.

При районном комитете партии работает народный университет правовых знаний, в который входят факультеты народных заседателей, охраны общественного порядка, товарищеских судов и народных контролеров. Действует методический совет, председателем которого является прокурор района. Большую помощь оказывают учителя, родительская общественность школ.

А. Т. МАЛЫНЕВА — член крайкома КПСС, оператор заводского производства барнаульского объединения «Химволокно»:

— Мне как представителю рабочего класса особенно понятны слова Леонида Ильича Брежнева о том, что нужно создавать обстановку высокой требовательности, организованности, творческого отношения к делу на всех участках народного хозяйства, на

каждом производственном участке.

В объединении созданы и активно работают комиссии по закреплению кадров, советы по профилактике правонарушений и пьянства, работа с подростками, шефство, наставничество, товарищеские суды.

Партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями совместно с административной регулярной рассматриваются вопросы работы с кадрами, улучшения быта, условий труда, состояния трудовой и общественной дисциплины.

В свете постановления партии и правительства о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве, на предприятии наряду с активизацией идеологических и воспитательных форм работы разработаны меры административного и материального воздействия на нарушителей трудовой дисциплины.

Мы, коммунисты, считаем насущной задачей создание обстановки нетерпимости ко всем нарушителям, коренное улучшение всей работы по трудовому воспитанию в коллективе.

Но все благополучно в нашем городе с торговой спиртными напитками. Есть специализированные магазины, а вино, как правило, продается и в гастрономах.

Нужно, чтобы дружинники и работники милиции активнее обеспечивали нормальные условия при езде в общественном транспорте, добивались искоренения хулиганства в троллейбусах и трамваях, особенно в вечернее и ночное время на дальних маршрутах.

Коллектив нашего объединения, сказала в заключение А. Т. Малышева, полностью одобряет меры, принимаемые партией и правительством, направленные на укрепление трудовой дисциплины и правопорядка, и приложит все усилия для решения поставленных перед ней задач.

Ф. И. КОЛБУНОВ — первый секретарь Панкрушихинского райкома КПСС:

— Районная партийная организация уделяет первоочередное внимание повышению роли трудовых коллективов в общественно-политической жизни и коммунистическом воспитании трудящихся.

За последнее время в бюро районного комитета, на пленумах и активах рассматривался ряд вопросов по улучшению воспитательной работы правопорядка и борьбе с правонарушениями, развитию профства и наставничества, улучшению подбора и воспитания кадров, повышению их ответственности за порученное дело. Обсуждение этих вопросов дало возможность обобщить накопленный опыт и в дальнейшем применять его в работе.

Активно действуют у нас рабочие собрания, производственные совещания, стенная печать, наглядная агитация, товарищеские суды и сельские сходы. В коллективах утвердилось хорошее традиционное отношение к труду, производственные традиции, уважение к ветеранам труда, посвящение молодежи в рабочие, торжественные проводы в ряды Советской Армии.

В районе работают университеты правовых знаний, совет по борьбе с правонарушениями, проводятся занятия с командами народной дружины и председателями товарищеских судов. Такая разносторонняя и целенаправленная работа позволила в 1979 году значительно снизить число преступлений в районе.

Однако, отметил Ф. И. Колбунов, у нас еще недостаточна роль общественности в борьбе с правонарушениями, а особенно с пьянством. Мы считаем, что без кардинальных мер борьбы с пьянством нельзя добиться значительных результатов в борьбе с правонарушениями. Например, неупорядочен еще торговля спиртными напитками, недостаточно четко налажено лечение больных алкоголизмом.

В своем выступлении оратор коснулся также ряда других проблем, в частности, обеспечения сохранности социалистической собственности, снижения числа дорожно-транспортных происшествий, развития в районе физкультуры и спорта.

О. В. СОРОКА — прокурор край:

— Прокурорские работники края с удовлетворением восприняли новый Закон о прокуратуре СССР. Мы отчетливо сознаем высокую ответственность, которая возлагается на нас в деле укрепления законности. Совершенно справедливо критика, большая требовательность краевого комитета партии к административным органам, несущим всю полноту ответственности за успех борьбы с преступностью. Это обязывает нас мобилизовать все резервы, резко повысить

результативность всех наших мер.

Как уже отмечалось, в прошлом году наметились некоторые положительные изменения в структуре и динамике преступности. Однако заметного перелома не наступило. Прокуратура принимает меры для усиления борьбы с хулиганством, постылаемствами на личность граждан, улучшения взаимодействия и координации правоохранительных органов.

В постановлении Центрального Комитета партии подчеркивается, что успешная борьба с преступностью возможна лишь при комплексном подходе, единстве действий правоохранительных, государственных, хозяйственных, общественных организаций. На наш взгляд, именно такого комплексного подхода в ряде мест у нас не хватает. На отдельных предприятиях принята роль трудовых коллективов в прерывании. Нередко возбуждаются ходатайства в защиту опасных преступников, проявляется стремление любой ценой выгородить и освободить их от ответственности.

Материалы прокурорских проверок свидетельствуют о том, что на ряде предприятий и в организациях допускаются нарушения трудового законодательства. Борьба с прогульщиками и пьянцами, надо прямо сказать, ведется неудовлетворительно. Большинство прогулов совершается на почте, пьянства, а руководители общественных организаций, товарищеские суды не всегда применяют в деорганизаторам производств предусмотренные законом меры.

Принятое недавно Центральным Комитетом партии. Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР и ВЦСПС постановление «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» обязывает нас принять неотложные и более строгие правовые меры для усиления борьбы с нарушениями трудовой дисциплины.

Но-прежнему нас волнуют вопросы преступности среди подростков. В последнее время в крае немало сделано по улучшению воспитательной работы, ликвидации безработности и усилению борьбы с правонарушениями. Вместе с тем имеются серьезные недостатки и упущения по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и особенно подростков, работающих на промышленных предприятиях. Обычно шефы-наставники, общественные воспитатели ведут с ними работу только на заводе. А после смены подросток остается вне контроля. И в эти свободные часы часто совершает правонарушения. Нередко своих подшефных либо не оказывают на них никакого влияния.

А. В. ФОМИЧЕВ — директор Славгородского химического завода имени Г. С. Верещагина:

— В свое время партийный комитет, заводом, административными органами проанализировали нарушения дисциплины и состав самих нарушителей. Выяснилось, что основными нарушителями являются молодые рабочие, у которых мы еще не успели воспитать уважение к дисциплине труда, то анализ показал другую картину. Подавляющее большинство нарушителей дисциплины и общественного порядка на заводе оказались кадровыми рабочими, но с низким общеобразовательным уровнем, низкой квалификацией, пассивным отношением к участию в общественной жизни.

Начата в этой связи перестройка работы с кадрами завершилась в 1979 году созданием определенной системы, охватывающей все стороны жизни и деятельности трудового коллектива.

Кроме того, мы решительно пошла на введение коллективной ответственности за нарушения. Коллективная ответственность подняла против нарушителей самих рабочих.

Определенная работа проводилась за эти годы по созданию баз отряда, правильно мы использовали клубов, красных уголков. Мы старались максимальное число семей вовлечь в коллективное садоводство.

На заводе действует общезаводской совет профилактики, 21 цеховой, факультет правовых знаний народного университета, народная дружина, пункт правопорядка, товарищеские суды и т. п.

Все это позволило нам несколько снизить, по сравнению с 1970 годом, нарушения трудовой дисциплины, правопорядка, сократить текучесть кадров. В 1979 году она составила лишь 6 процентов. Количество нарушителей трудовой дисциплины в среднем поцара стал и нарушений правопорядка 1,6 случая на 100 работающих. Не знаю

цифр по другим предприятиям, но должен сказать, что нас постигнутые данные не удовлетворяют. Работы по этому у нас еще много, еще бывают случаи хулиганства и серьезных правонарушений у молодежи. Мы сейчас разрабатываем план социального развития завода на одиннадцатую пятилетку и стараемся учесть все отрицательные явления в коллективе.

Постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» позволяет расширить арсенал средств воздействия на нарушителей, поднять дисциплину и общественное самосознание, что по-настоящему скажется на повышении эффективности производства. Славгородские химики 29 октября закончили выполнение плана четырехлетки к 25 октября, а по темпам роста объемов производства, производительности труда, прибыли — к 140-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Р. И. ГОРЛОВА — член крайкома КПСС, токарь Ребрихинского объединения Сельхозтехника:

— Мы отлично понимаем, что чем выше поднимается наше общество в своем развитии, тем все чаще встречаются еще встречающиеся отклонения от социалистических норм нравственности. На это нацелены все постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями». В нашем коллективе оно нашло горячую поддержку, обсуждалось на партийном собрании, на всех производственных участках. Разработаны и утверждены мероприятия. Основное внимание уделено повышению трудовой активности, пресечению фактов недобросовестного отношения к труду, искоренению пьянства и прогулов.

Большая роль в воспитании трудящихся отводится общественным самодетельным организациям. Наряду с партийной, профсоюзной, комсомольскими организациями у нас созданы и работают товарищеский суд, жюри совет, добровольные народные дружины, совет шефов и наставников. Возлагается это полностью общественную силу коммунистов, комсомольцев.

Наша партийная организация рассматривает наставничество как действенную форму коммунистического воспитания молодежи. У нас в коллективе 16 шефов пар. Шефы являются опытными работниками. Партия берёт эту форму воспитания молодых кадров под неослабным вниманием.

Хоту указать на такой недостаток. Если на предприятии воспитательная работа проводится, то в выходные, праздничные дни, вообще по месту жительства люди, склонные к правонарушениям, остаются предоставленными самим себе. Мало мы еще занимаемся организацией культурного досуга наших рабочих. За 1979 год не организовано ни одной поездки в красной драматический театр, хотя предприятие имеет автобус. Считаю, что совместное проведение досуга сплачивает бы коллектив.

И еще. Административные органы слабо держат связь с трудовыми коллективами, их общественными организациями. Например, редко видим мы у себя работников милиции, суда и прокуратуры. А почему бы им не прийти, не рассказать о законодательстве, о борьбе с правонарушениями? Словом, нужна совместная и постоянная наступательная работа по воспитанию, борьба со всякого рода отступничества от норм социалистического общежития, правопорядка.

А. П. ВЛАСОВ — первый секретарь Бийского горкома КПСС:

— На протяжении ряда лет партийные, советские, административные и хозяйственные органы Бийска стараются строить работу по укреплению законности и правопорядка на основе комплексного подхода. Огромная роль в этом деле, как и прежде, отводится административным органам.

В прошлом году вопрос укрепления законности и правопорядка обсуждался на пленуме городского комитета КПСС, многие партийные организации были подвергнуты резкой критике за упущения в профилактической работе, за слабую координацию усилий профсоюзных и комсомольских работников и хозяйственных руководителей. Мы чувствуем сейчас, что во многих коллективах из этой критики сделаны правильные выводы и принимаются дополнительные меры.

Такой пример можно привести, в частности, по льно-

комбинату города Бийска. Здесь в заводском комитете профсоюзная организация строгой учет всех нарушений и нарушителей общественного порядка. Эти вопросы постоянно обсуждаются на партийных и профсоюзных собраниях, заседаниях депутатской группы, товарищеских судов и советов профилактики. Ежедневная полная ясность по каждому подразделению по ведению администрации, партию, комитету профсоюза, общественным организациям быстро реагировать на все нарушения в коллективе. Положительные результаты достигнуты в автоколоне 1230 и объединение «Бийскпромаш» автоколоне 1032, на фермерно-спичечном комбинате.

Чтобы работа проводилась более конкретно, в городе установлен единый день профилактики, когда работники правоохранительных органов идут на предприятия, в учебные заведения с лекциями, беседами и с анализом правопорядка в данном коллективе, микрорайоне.

Это дает хорошие результаты. Однако, заметил выступающий, проблем еще много, и одна из главных причин нарушений заключается в том, что еще не на всех предприятиях, в учреждениях, школах и учебных заведениях ведется повседневная, настойчивая профилактическая работа, много еще фактов терпимого отношения к нарушениям дисциплины, общественного порядка. Плохо работают некоторые советы, народные дружины, товарищеские суды.

Главная задача, которую мы ставим перед собой, — добиться безусловного сокращения преступности, правонарушений, создать в городе и на предприятиях благоприятную обстановку для выполнения плана экономического и социального развития 1980 года.

В. А. МУРАВЬЕВ — секретарь парткома Барнаульского завода транспортного машиностроения:

— Коммунисты завода «Трансмаш», весь наш большой коллектив одобряют меры партии и правительства по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями.

Основным направлением считаем улучшение идейно-политической работы, трудового и нравственного воспитания коллектива, особенно молодежи. С целью профилактики правонарушений у нас уделяется внимание врачебной пропаганде. За 1979 год прочитано 645 лекций по этой тематике. Организуем курсы по изучению трудового законодательства для начальников цехов и отделов, мастеров и молодых специалистов. Создана общественная юридическая консултация. В прокуратуре Октябрьского района установлен специальный день приема трудящихся нашего завода.

Если говорить о воспитательной работе, то в настоящее время лучшие результаты мы получаем в бригадах, работающих на один ряд. Бригады — это только самый эффективный путь выполнения государственного плана, но и отличная школа воспитания. Здесь, как правило, нет пьянства, прогульничества, случаев антиобщественности. Каждый чувствует ответственность не только за себя, но и за товарища. В созданных на заводе 522 бригадах объединяющих более 4 тысяч человек достигнут не только большой экономический, но и огромный воспитательный эффект.

Особое внимание уделяем работе с молодежью. На заводе люди в возрасте до 30 лет составляют более 40 процентов от общего числа. Из них 450 — подростки. В комплексные планы идеологической работы включены мероприятия по трудовому, общеобразовательному, военно-патристическому, физическому, правовому, нравственному и эстетическому воспитанию. Проводится индивидуальная работа с молодыми рабочими, се ведут шефы-наставники в контакте с родителями. У нас 415 наставников. Имена многих широко известны не только на заводе, но и в крае.

Уделяем пристальное внимание техническому обучению молодежи, повышению квалификации и разрядов, что позволяет воспитывать у молодого труженика чувство гордости за свою профессию. Подростков, которые приходят из базового ПТУ, в цехах оекают опытные наставники, контролируют их учебу в вечерних школах. Заводским комитетом комсомола создан специальный оперативный отряд для работы с «трудными» подростками по месту жительства. За год проведено 5 операций «Подросток». Постоянное внимание к проблемам молодежи позволило добиться некоторых положительных результатов.

Но, к сожалению, у нас еще нет оснований говорить о существенных успехах в борьбе с правонарушениями, пьянством и алкоголизмом. Хозяйственным государственным общественности, нарушениями трудовой дисциплины. Мы видим упущения и стараемся их устранить.

А. С. КОНДЫКОВ — первый секретарь крайкома ВЛКСМ:

— В краевой комсомольской организации под руководством партийных организаций сложилась определенная система работы по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и молодежи. Краевой комитет комсомола строит свою работу на основе комплексного плана мероприятий на 1978—1980 годы. Состояние воспитательной работы с несовершеннолетними систематически обсуждается на бюро краевого, городского, районных комитетов комсомола, на комсомольских собраниях в организациях.

Заслуживает внимания работа с «трудными» подростками в красном студенческом строительном отряде. Например, в составе студенческого строительного отряда «Бригад» Алтайского государственного университета в прошедшее лето было более 60 процентов так называемых «трудных» подростков. И за все время работы не было отмечено ни одного правонарушения.

Постоянной работой комсомола и спортивных организаций является детский спорт. Только в соревнованиях на призы клуба «Кожаный мяч» в 1979 году приняло участие свыше 16 тысяч юных футболистов.

Можно много привести примеров другой положительной работы. Больше внимания стало уделяться пропаганде советского законодательства, правовых знаний среди молодежи. Все эти меры позволяют отвлечь от улицы сотни мальчишек.

Вместе с тем, подчеркивает оратор, в работе комсомольских организаций края еще много недостатков и серьезных упущений в воспитательной работе. Мы еще не добились повышения ответственности каждой первичной комсомольской организации за судьбу подростка, а также выработку четкой системы этой работы.

Реальные шаги возможны лишь при условии проведения в жизнь системы мер всеми заинтересованными организациями.

Возьмем, к примеру, работу тех же военно-спортивных лагерей, показавших на практике свою эффективность в борьбе с правонарушениями. На протяжении ряда лет не могут создать оборонно-спортивные лагеря в Барнауле, Бийске, Благовещенском, Залесовском, Славгородском и в некоторых других районах. Сейчас внедряется новая форма профилактики правонарушений — педагогические отряды из числа комсомольцев шефствующих предприятий. В крае уже создано более 400 таких отрядов. Но это значительно требует поддержки школ, других заинтересованных организаций.

Есть немало и других проблем. Это слабое участие отдельных родителей в воспитании детей, недостатки профориентации и трудоустройства и т. д. Решить эти проблемы помогут координация усилий, активизация работы всех комсомольских организаций.

В. Г. БОБРОВСКИЙ — секретарь парткома колхоза «Россия» Змеиногорского района:

— Лучшим воспитателем является трудовой коллектив. Поэтому правление колхоза, партком создают в трудовом коллективе такую морально-психологическую атмосферу, при которой каждый старается работать с наибольшей отдачей, обстановку неприемлемости к лодырям, прогульщикам, браковделам, пьянцам расхитителям общественного имущества.

Партийная организация направляет усилия на повышение качества трудового воспитания, профориентацию учащихся школы. Каждый производственный участок колхоза является коллективным шефом класса.

Значительные средства выделяются для содержания Дома пионеров. В колхозе имеются пионерская студия, музыкальный клуб, фотошкола, библиотека, спортивно-технический клуб ЮСААФ. Большую помощь в идейно-политическом, нравственном и трудовом воспитании оказывают работа нашего музея. Здесь проходит урны мужества, сборы пионерских отрядов, комсомольская политехника, встречи с ветеранами войны и труда, повторами и передовиками производства.

В колхозе уделяется внимание развитию физкультуры и спорта.

Организация досуга населения, особенно молодежи, оказывает благотворное влияние на повышение производительности труда, закрепление молодежи на селе, способствует неукоснительному соблюдению советских законов и улучшению социалистического правопорядка.

В колхозе создана добровольная народная дружина, насчитывающая 124 человека. Члены ДНД ежедневно выходят на дежурство, они не только следят за общественным порядком, но и проверяют работу в почтовое время на производственных участках, в учреждениях.

